

太钢不锈热轧厂 扎实做好维稳反恐反邪教排查整治工作

本报讯(通讯员 孙 磊) 2021年是中国共产党建党100周年,是中国宝武“超亿吨”发展的关键之年,更是太钢不锈热轧厂跨越式大发展的起始之年,为切实营造平安、稳定、祥和的安全生产经营环境,该厂紧密结合实际,从高从严从细从实做好维稳、反恐及反邪教排查整治工作。

为确保排查整治工作取得实效,该厂成立了专项领导小组,制定下发了《不锈热轧厂建党100周年期间维稳、反恐及反邪教工作方案》,分三个阶段开展工

作。在动员部署阶段,组织厂领导班子成员、各作业区主管、科室科长召开专题会,详细解读方案中各项工作措施,明确属地管理、分管指导等各项责任和工作要求。在排查调处阶段,及时分析研判本区域已经形成的或潜在性的不稳定因素,采取“面对面”和“背对背”的工作方式对重点人员和重点群体做好动态分析和思想稳控工作,做到底数清、情况明。进一步强化重点要害部位安全防范,加强对涉及风、水、电、气等能源介质的区域巡视、检查,尤

其要加强夜间的巡防。在加强稳控反馈阶段,坚持24小时值班和零报告制度,确保维稳、反恐、反邪教信息畅通,对紧急重要信息要在第一时间及时上报厂综治办,并对事态的发展及时续报。

该厂要求,各作业区、科室“一把手”作为本区域排查整治工作的第一责任人,要严格落实综治领导责任,亲自抓、负总责,认真安排部署落实相关工作。对责任不落实、工作开展不力,造成不良影响或事件的单位和个人要进行严肃问责。



太钢炼钢二厂积极发挥职工主体作用、全面深化对标找差,连铸生产再创新高。该厂南区4号连铸机连浇天数达到31天14小时,连浇炉数达784炉,连浇铸坯达32235米,异钢种连浇大94次,创国内板坯连浇最高纪录。图为操作人员正在精心操作。

刘宝宝 摄

太钢矿业分公司全面对标找差激活增产创效新动能

本报讯(通讯员 张永贤) 一季度,太钢矿业分公司干部职工用实际行动践行中国宝武管理理念,转变观念加速整合融合,创新思维对标找差,咬定目标狠抓措施落实,生产经营取得良好开局,为全面深化对标找差、持续增产创效,实现年度商业计划书各项目标任务激发了新动能、注入了新活力。

以太钢集团需求为引领,充分发挥生产效率,确保主要产品产量持续增长。一季度,该公司克服环保限行、恶劣天气、交通管制等诸多不利因素,从生产到运输再到外购全面细化强化冶金石灰生产组织,以极致效率实现冶金石灰产能最大化,完成了保供任务。锚定增产目标,一季度生产铁精矿粉343.54万吨,同比增长6.95%。生产经营势头强劲,如尖山铁矿集中人力物力开展岚县矿业公司矿石试验攻关并取得成功,目前已生产4500余吨且各项指标基本满足用户需求;东山矿打破窠臼挖掘设备最大潜能,突破常规极致生产,回转窑3月单日产量达到历

史最好水平并持续保持高产稳产水平。干部职工用苦干实干巧干倍增了增产创效的信心和决心。

以极致效率和效益为导向,对标找差,奋力赶超,推动降本增效不断取得新成效。该公司克服采矿生产难度加大等不利因素,主要产品成本基本实现预算目标,与2020年同期相比降幅明显、潜力可挖。向科技创新要效益亮点频现,如岚县矿业公司以磨磁为核心实施选矿工艺改造成效凸显,磨磁原矿处理量由设计水平926t/h提高到950t/h,同比每日可增加精矿产量700吨左右,磨磁金属回收率提高0.44个百分点,实现了产能和质量大跨越;复合材料厂通过提高炸药车和板车的拉运效率,在研磨车间外加设封闭石棉保温房2.5米,实现12米长复板对接拼焊成型等措施,千方百计降低成本,复合板业务一季度实现扭亏为盈。

以庆祝建党100周年为动力,加速战略性任务落地落实,

奋力推进矿山可持续发展。该公司对标宝武资源绿色矿山建设,以深入推进重污染天气A(B)级企业认定和加快进入国家级绿色矿山名录步伐,加速融入中国宝武绿色指数评价体系。加紧推进东山矿石灰石资源接续项目、代县矿业化咀沟尾矿库等战略性工程建设,太钢矿山可持续发展蹄疾步稳。把太钢鑫磊公司续建回转窑工程作为献礼项目,从高效施工、安全受控、高标质量、合规建设、文明施工、智慧矿山、人员准备、对标先进等八个方面齐心协力,以极致效率打造精品工程献礼“七一”。

该公司要求矿山各单位要认真落实太钢集团2021年一季度管理报告会精神,紧扣“全面对标找差,创建世界一流”管理主题,锚定年度商业计划书目标任务,在全面深入开展对标找差上狠下功夫,扎实推进智慧矿山、绿色矿山、平安矿山建设,为太钢加速成为全球最具竞争力不锈钢全产业链企业贡献矿山力量。

本报讯(通讯员 鄧小丽)汛期将至,为抓好今年汛期安全生产工作,太钢炼铁厂环保作业区督促各生产班组落实主体责任,做好应急准备和处置工作,确保本作业区汛期安全生产形势稳定。

一是加强汛期责任落实。按照早安排、早发动、早准备的要求,把汛期安全生产工作放在重要位置,各班组和各岗位负责人要时刻牢记自己是安全生产第一负责人,要把汛期安全生产工作提到重要议事日程,抓细、抓牢、抓紧、抓好。

二是加强汛期安全检查落实。各个班组要立即进行汛期安全生产检查,重点检查本作业区域内的沟、孔、池。在汛期期间,要做到检查工作细致化、经常化。发现隐患立即整改,不得留有后患。

三是确保防范措施落实到位。在低洼易进水的地段,提前堆放防汛沙袋,准备抽水设施,防止雨水倒灌。对电气设备做好防护和接地工作,严防漏电、触电事故的发生。

四是举办防汛安全演练。作业区主管及安全员要对全体职工进行雨季安全教育,以及应急防范,确保有雨能防,有汛能战。

五是加强汛期应急准备及处置工作,严格落实汛期24小时值班制度,作业区主要领导坚守岗位,靠前指挥,保障信息畅通、及时准确、完整上报汛期安全生产情况。积极做好汛期安全生产应急预案、物资的准备工作,切实做到有备无患。

太钢炼铁厂环保作业区加强汛期安全生产

“托辊”争功记

樊寅生

生产线上运行的皮带犹如高速行驶的列车,不知疲倦地向前行进着。一阵清脆的铃声过后,运行长达12小时的皮带终于稳稳地停了下来——需要检查休整了。这时一位巡检员沿着航架走过来,他看看这个,听听那个,还用扳手和螺丝刀紧固了关键托辊上松动的螺丝。

这时忽然传来一声抱怨:“每天有几千斤的重担压在身上,我们真的筋疲力尽了!”原来是承重托辊开口了:“我们的功劳比你们都大,可是待遇和你们一样,每天风吹日晒,我们要享受优待!”它越说越来气,狠狠地砸了一下皮带。其他托辊也不甘示弱,纷纷叫嚷起来。纠偏托辊捻着胡须慢条斯理地说:“都说‘不以规矩,不成方圆’,没有我们随时调整方向,你们只能来回乱跑,生产任务怎能完成,还好意思表功。”回程托辊弱弱地说:“我们虽然不承重,但是我们把皮带完完整整送回来,你们才能安安全全地带料啊。”就这样你一言,我一语,连拉绳开关、综保仪、支架都加入到讨论的队伍里,总之大家都觉得自己重要,别人都可有可无。

“大家都不要争了!”管理员大喊一声。“我们这条生产线是一个整体,离开任何一个托辊、测量、保护装置都不能正常运行,我们能出色地完成各项任务,与每个部件的正常运行都是分不开的;我们能获得各项荣誉,与大家的共同努力是分不开的。我们只是角色不同、职责不同而已——只有把自己置于集体中,维持集体的团结与和谐,我们才能各自发挥应有的作用。一个集体必须团结,否则就如一盘散沙,止步不前,也就谈不上谁的功劳大,谁的功劳小了。”这一番话后,大家认识到了自己思想上的错误、认识上的狭隘,纷纷保证会安安全全、齐心协力完成任务。



太钢代县矿业公司深刻领会中国宝武“超越自我、跑赢大盘、追求卓越、全球引领”理念,认真开展“对标找差创一流”为企业献计活动,全力建设高质量可持续发展的绿色智慧矿山,为太钢打造全球不锈钢业引领者贡献矿山力量。图为该公司生产管理人员正在现场商讨高效生产组织措施。

刘艳云 摄